
 
 

Σελίδα 1 / 3 

 

             

 
 

Άγιος Δημήτριος, 26/03/2024 
 
 

                  
Προς: 

Γραφείο Δημάρχου  

Δήμος Αγίου Δημητρίου 

Αγ. Δημητρίου 55   

Τηλ: 2132007702, 2132007703 

E-mail: dad-may@dad.gr 

 

 

 

Κοινοποίηση: 

• 20ο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Δημητρίου: mail@20dim-ag-dimitr.att.sch.gr 

• Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων Αγ. Δημητρίου: enosi.syllogon.goneon.ag.dimitriou@gmail.com 

 

 

ΘΕΜΑ: Επιστολή για την κεραία κινητής τηλεφωνίας στην οδό Αργοστολίου 

 

 

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 

 

Εμείς, οι γονείς/κηδεμόνες του 20ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου Δημητρίου, είμαστε έντονα 

προβληματισμένοι για την εγκατάσταση και λειτουργία της κεραίας κινητής τηλεφωνίας στην οδό 

Αργοστολίου 30-32. 

Για το λόγο αυτό και μέσα από το ανώτατο και κυρίαρχο όργανο του Συλλόγου μας, που είναι η Γενική 

Συνέλευση των μελών, συζητήσαμε το θέμα και με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας 

ενημερώσουμε για τις αποφάσεις και τις προτάσεις – απαιτήσεις μας προς τον Δήμο: 

 

1. Ως γονείς/κηδεμόνες, αλλά και πρωτίστως ως κάτοικοι της περιοχής, κατανοούμε την ανάγκη για 

την εγκατάσταση & λειτουργία της κεραίας στο επίμαχο σημείο. Με γνώμονα όμως την προστασία 

της δημοσίας υγείας και με δεδομένο ότι δεν υπάρχουν σίγουρα συμπεράσματα για την ασφάλεια 

έναντι της -σε μακροχρόνιο επίπεδο- έκθεσης σε κάποιες μη ιονίζουσες ακτινοβολίες (όπως αυτή 

από σταθμούς βάσης κινητής τηλεφωνίας), ο Σύλλογος -κατά πλειοψηφία- επιθυμεί και απαιτεί την 

απομάκρυνση (μη εγκατάσταση & λειτουργία) της κεραίας, ανεξαρτήτως της νομιμότητας αυτής. 
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2. Σε περίπτωση που η κεραία λειτουργήσει κανονικά: 

 

 

2.1 Απαιτούμε από τον Δήμο να προβεί σε όλες τις ενέργειες ελέγχου της νομιμότητας της κεραίας, όπως 

ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. 

 

 

2.2 Αν και εφόσον λειτουργήσει σύννομα η κεραία, απαιτούμε από τον Δήμο να αιτηθεί μέτρηση της 

ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας από την Ελληνική Επιτροπή  Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ), και 

έλεγχο της τήρησης των ορίων ασφαλούς έκθεσης του κοινού, στο κτήριο του 20ου Δημοτικού 

Σχολείου. Συγκεκριμένα, η μέτρηση θεωρούμε ότι πρέπει να γίνει σε χώρο εντός του κτηρίου που 

βρίσκεται στο πιο κοντινό σημείο από την κεραία (π.χ. αίθουσα διδασκαλίας στον 2ο όροφο, στην 

δυτική πλευρά του κτηρίου, πάνω από την οδό Αργοστολίου). Για την συγκεκριμένη μέτρηση, 

απαιτούμε από τον Δήμο να αναλάβει το κόστος σε περίπτωση που απαιτούνται τέλη για να 

πραγματοποιηθεί. 

 

 

2.3 Σε μακροπρόθεσμη βάση απαιτούμε από τον Δήμο να κάνει τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να 

εγκατασταθεί μόνιμος, σταθερός σταθμός μέτρησης στο κτήριο του 20ου Δημοτικού Σχολείου (ή και 

σε άλλο γειτονικό κτήριο σχολικής ή αθλητικής μονάδας, π.χ. στο Κλειστό Γυμναστήριο επί της 

Αργοστολίου). Ο σταθμός αυτός να συνδεθεί με το δίκτυο σταθμών του Εθνικού Παρατηρητηρίου 

Ηλεκτρομαγνητικών Πεδίων, για να επιτευχθεί η διαρκής πληροφόρηση των κατοίκων σχετικά με τη 

έκθεσή τους σε ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία. Όπως μπορείτε και ο ίδιος να διαπιστώσετε 

επισκεπτόμενος την ιστοσελίδα του Παρατηρητηρίου (https://paratiritirioemf.eeae.gr/el/), στην 

ευρύτερη περιοχή δεν υπάρχει κάποιος σταθερός σταθμός μέτρησης. 

 

 

2.4 Μέχρι να υλοποιηθεί η εγκατάσταση του μόνιμου-σταθερού σταθμού μέτρησης, απαιτούμε οι 

σημειακές μετρήσεις από την ΕΕΑΕ (όπως περιγράφονται πιο πάνω στην πρόταση §2.2) να γίνονται 

σε τακτά χρονικά διαστήματα. 
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2.5 Απαιτούμε από τον Δήμο να συντονίσει / διοργανώσει ενημερωτική ομιλία από εξειδικευμένο 

επιστήμονα (π.χ. υπάλληλο ή συνεργάτη της ΕΕΑΕ), στην οποία να γίνει με τρόπο απλό και 

κατανοητό παρουσίαση των μη ιοντιζουσών ακτινοβολιών (π.χ. από σταθμούς βάσης κινητής 

τηλεφωνίας), της επικινδυνότητας ή μη αυτών, αλλά και της εν γένει ασφάλειας των εγκαταστάσεων 

κεραιών, όπως ορίζει η νομοθεσία. Τα μέλη του Συλλόγου είναι διατεθειμένα να συνδράμουν στην 

υλοποίηση μιας τέτοιας ενημερωτικής ομιλίας στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Σχολείου (με την 

προϋπόθεση της έγκρισης της εκδήλωσης από το Σχολείο / Δήμο). 

 

Ο Σύλλογός μας θα παρακολουθεί στενά το θέμα της κεραίας και τις όποιες εξελίξεις για αυτήν, ενώ 

μέσω των οργάνων του (Διοικητικό Συμβούλιο) θα είμαστε σε επικοινωνία με εσάς για τον έλεγχο της 

προόδου των παραπάνω προτάσεων & απαιτήσεων μας. 

 

Σας ευχαριστούμε. 

Με εκτίμηση, 

Για τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 20ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου Δημητρίου 

 

Η Πρόεδρος 

Πόπη Λευθεριώτη 

Ο Γενικός Γραμματέας 

Βασίλης Δημητρόπουλος 

 

  


